

2-го /15-го ноября 2020-го года

**Неделя 23-я по Пятидесятницы, глас 6-й
Мучеников Акиндина, Пигасия, Аффония,
Елпидифора и Анемподиста.**

**Чин обедницы (часы и изобразительны) для мирян, читаемый
если нет возможности прийти в храм на Литургию**

Час Третий.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

**Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
(Трижды.)**

**Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй, (трижды).

**Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.**

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Господи, помилуй, (12)

**Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.**

Приидите, поклонимся Цареві нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареві нашему Богу.

**Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареві и Богу
нашему.**

Псалом 16:

Услыши, Господи, правду мою, вонми молению моему, внуши молитву мою не во устных льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да видита правоты. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретесе во мне неправда. Яко да не возглаголют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраних пути жестоки. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы моя. Аз возвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твое мне и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спасаая уповающих на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крове крилу Твоею покрыеши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мои душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгонящи мя ныне обыдоша мя, очи свои возложиша уклонити на землю. Обьяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытишася сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, вегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24:

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мои, ибо вси терпящи Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Пути Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни, по милости Твоей помяни мя Ты, ради благодати Твоея, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит краткия на суд, научит краткия путем Своим. Все путие Господни милость и истина, взыскающим завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа? Законоположит ему на пути, егже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мои вину ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мой. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение мое, и труд мой, и остави вся грехи моя. Виждь враги моя, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незлобивии и правии прилеплюхся мне, яко потерпех Тя, Господи. Избави, Боже, Израиля от всех скорбей его.

Псалом 50:

Помилуй мя, Бóже, по велицей мýлости Твоей, и по мнóжеству щедрóт Твои́х очисти беззакóние моё. Наипáче омýй мя от беззакóния моего́, и от грехá моего́ очисти мя; я́ко беззакóние моё аз зная́, и грех мой предо мно́ю есть вýну. Тебе́ Еди́ному согреших и лукавое пред Тобо́ю сотвори́х, я́ко да оправди́шия во словесéх Твои́х, и победи́ши внегда́ суди́ти Ти. Се бо, в беззакóнных зачат есмь, и во гресéх роди́ мя ма́ти моя́. Се бо, и́стину возлюбил еси́; безвéстная и та́йная премýдрости Твоея́ явил ми еси́. Окропи́ши мя иссо́пом, и очи́щуся; омýеши мя, и па́че снéга убелю́ся. Слýху моему́ да́си ра́дость и весéлие; возра́дуются ко́сти смире́нныя. Отврати́ лице́ Твое́ от грех мои́х и вся беззакóния моя́ очисти. Сёрдце чýсто сози́жди во мне, Бóже, и дух прав обнови́ во утробе мое́й. Не отвéржи мене́ от лица́ Твоего́ и Дýха Твоего́ Свята́го не отыми́ от мене́. Возда́ждь ми ра́дость спасéния Твоего́ и Дýхом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззакóнныя путём Твои́м, и нечестíвии к Тебе́ обратят́ся. Избáви мя от кровей, Бóже, Бóже спасéния моего́; возра́дуется язы́к мой правде Твое́й. Гóсподи, устне́ мой отвéрзеши, и уста́ моя́ возвестят хвалу́ Твою́. Я́ко а́ще бы восхотёл еси́ жéртвы, дал бых úбо: всесо́жжéния не благоволи́ши. Жéртва Бóгу дух сокрушён; сёрдце сокрушённо и смире́нно Бог не уничи́жит. Ублажи́, Гóсподи, благоволе́нием Твои́м Си́она, и да сози́дуются стéны Иерусали́мския. Тогда́ благоволи́ши жéртву правды́, возноше́ние и всесо́жега́емая; тогда́ возложáт на олта́рь Твой тельца́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Дýху, и ны́не и прýсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бóже. *Трижды.*

Гóсподи, помилуй, *трижды.*

Тропа́рь воскрéсный, глас 6:

А́нгельския Сýлы на грóбе Твое́м,/ и стрегу́щи омертвёша;/ и стоя́ше Ма́рия во грóбе,/ и́щущи Пречы́стаго Тéла Твоего́./ Пленил еси́ ад, не иску́сився от него́;/ срéтил еси́ Дéву, да́руяй живóт.// Воскресы́й из мёртвых, Гóсподи, сла́ва Тебе́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Дýху.

Тропа́рь мýчеников, глас 2:

Страсотéрпцы Гóсподни,/ блаже́нна земля́, напíвшаяся кровью́и ва́шими,/ и свята́ селéния,/ при́ймшая телеса́ ва́ша:/ в трýзнице бо врага́ победи́сте/ и Христа́ со дерзнове́нием проповéдасте:/ Того́ я́ко блага́ моли́те// спасти́ся, мо́лимся, душа́м на́шим.

И ны́не и прýсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен:

Богорóдице, Ты еси лозá истинная, / возрастívшая нам Плод животá, / Тебé мо́лимся: / моли́ся, Влады́чице, со святы́ми апóстолаы / помíловати дýши нáша.

Госпóдь Бог благословén, / благословén Госпóдь день дне, / поспешít нам Бог спасéний нáших, / Бог наш, Бог спасáти.

Святы́й Бóже, Святы́й Крéпкий, Святы́й Безсмéртный, помíлуй нас.
(Трижды.)

Слáва Отцý и Сы́ну и Свято́му Дýху, и ны́не и прísно и во вéки векóв. Амíнь.

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехí нáша; Влады́ко, прости́ беззакóния нáша; Святы́й, посети́ и исцели́ нéмоци нáша, íмене Твоегó рáди.

Гóсподи, помíлуй, *(трижды)*.

Слáва Отцý и Сы́ну и Свято́му Дýху, и ны́не и прísно и во вéки векóв. Амíнь.

Óтче наш, Ёже еси́ на Небесéх, да святíтся íмя Твое́, да прійдет Цáрствие Твое́, да бýдет воля́ Твоя́, я́ко на Небесí и на землí. Хлеб наш насýщный дáждь нам днесь; и оста́ви нам дóлги нáша, я́коже и мы оставля́ем должникóм нáшим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лука́ваго.

Конда́к воскрéсный, глас 6:

Живоначáльною длáнию/ умéршия от мра́чных удо́лий,/ Жизнодáвец воскреси́в всех Христóс Бог,/ воскресе́ние подаде́ челове́ческому рóду:/ есть́ бо всех Спасíтель,// Воскресе́ние и Живóт, и Бог всех.

Гóсподи, помíлуй, *(40)*.

Ёже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесí и на землí, покланя́емый и сла́вимый, Христé Бóже, Долготерпелíве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Ёже пра́ведныя любя́й и грéшныя мíлуяй, Ёже вся зовы́й ко спасéнию обеща́ния рáди бýдущих благ. Сам, Гóсподи, приими́ и нáша в час сей моли́твы и испра́ви живóт наш к за́поведем Твоём, дýши нáша освяти́, телеса́ очíсти, помышлéния испра́ви, мýсли очíсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святы́ми Твоёмi А́нгелы, да ополчéнием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние вéры и в рáзум непристýпныя Твоея́ сла́вы, я́ко благословén еси́ во вéки векóв, амíнь.

Гóсподи помíлуй, *трижды*.

Слава Отцѹ и Сыну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Честне́йшую Херувѣм / и сла́внейшую без сравне́ния Серафѣм, / без ислѣния Бо́га Сло́ва ро́ждшую, / су́щую Богоро́дицу, Тя велича́ем. Молѣтвами святы́х оте́ц на́ших, Го́споди, Иису́се Христѣ, Бо́же наш, помѣлуй нас. Ами́нь.

Молитва святого Мардария:

Влады́ко Бо́же О́тче Вседержи́телю, Го́споди Сы́не Единоро́дный Иису́се Христѣ, и Святы́й Ду́ше, Еди́но Божество́, Еди́на Си́ла, помѣлуй мя, грѣшнаго, и ѣмиже ве́си судьба́ми, спаси́ мя, недосто́йнаго раба́ Твоего́, я́ко благослове́н еси́ во ве́ки веко́в, ами́нь.

Час Шестый.

Приидѣте, поклонѣмся Царѣви на́шему Бо́гу.

Приидѣте, поклонѣмся и припадѣм Христу́, Царѣви на́шему Бо́гу.

Приидѣте, поклонѣмся и припадѣм Само́му Христу́, Царѣви и Бо́гу на́шему.

Псалом 53:

Бо́же, во ѣмя Твое́ спаси́ мя, и в си́ле Твое́й суди́ ми. Бо́же, услы́ши моли́тву мою́, внуши́ глаго́лы уст мои́х. Я́ко чу́ждии воста́ша на мя и кре́пцыи взыска́ша ду́шу мою́, и не предложѣша Бо́га пред собо́ю. Се бо Бог помога́ет ми, и Госпо́дь Засту́пник души́ мое́й. Отврати́т злая́ враго́м мои́м, ѣстиною Твое́ю потребѣ́ их. Волею́ пожру́ Тебе́, испове́мся ѣмени Твоему́, Го́споди, я́ко блага́, я́ко от вся́кия печа́ли изба́вил мя еси́, и на враги́ моя́ воззрѣ́ око́ мое́.

Псалом 54:

Внуши́, Бо́же, моли́тву мою́ и не прѣзри моле́ния моего́. Вонми́ ми и услы́ши мя: возскорбѣх печа́лию моею́ и смято́хся. От гласа́ вра́жия и от стужѣ́ния грѣшнича́, я́ко уклони́ша на мя беззаконѣ́е и во гнѣ́ве враждова́ху ми. Сѣрдце́ мое́ смяте́ся во мне́ и боя́знь сме́рти нападе́ на мя. Страх и трѣ́пет при́де на мя и покрѣ́ мя тьма. И рех: кто даст ми криле́, я́ко голубине́, и полещу́, и почи́ю? Се удали́хся бѣ́гая и водвори́хся в пусты́ни. Ча́ях Бо́га, спаса́ющаго мя от малоду́шия и от бу́ри. Потопи́, Го́споди, и раздели́ язы́ки их: я́ко ви́дех беззаконѣ́е и пререка́ние во гра́де. Днем и но́щию обы́дет ѣ́ по стена́м его́. Беззаконѣ́е и труд посреде́ его́ и неправда́. И не оскуде́ от стогн его́ ли́хва и лесть. Я́ко а́ще бы враг поноси́л ми, претерпе́л бых у́бо, и а́ще бы ненави́дѣя мя на мя велерече́вал, укрь́л бых ся от него́. Ты же, челове́че равноду́шне, влады́ко мой и зна́емый мой, ѣ́же купно наслажда́лся еси́ со мно́ю бра́шен, в дому́ Бо́жии ходѣ́хом единомышле́нием. Да при́дет же сме́рть на ня́, и да снѣдут во ад жи́ви, я́ко лука́вство в жили́щах их, посреде́ их. Аз к Бо́гу воззва́х, и Госпо́дь услы́ша мя. Вѣ́чер и зау́тра, и полудне́ пове́м, и возвещу́, и

услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убоишася Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елеа, и та суть стрелы. Возврати на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праведнику. Ты же, Боже, низведи их во студенец истления, мужие кровей и лести не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповаю на Тя.

Псалом 90:

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: Заступник мой еси и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешься: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшия от страха ночнаго, от стрелы летящия во дни, от вещи во тме переходящия, от сряща и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приблизится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не придет к тебе зло и рана не приблизится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнеши о камень ногу твою, на аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова и избавлю и, покрыю и, яко позна имя Моё. Воззовет ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, изму его и прославлю его, долготю дней исполню его и явлю ему спасение Моё.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *Трижды.*

Господи, помилуй, *трижды.*

Тропарь воскресный, глас 6:

Ангельския Силы на гробе Твоем,/ и стрегущии омертвеша;/ и стояше Марія во гробе,/ ищущи Пречистаго Тела Твоего./ Пленил еси ад, не искусився от него;/ встретил еси Деву, даруяй живот.// Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь мучеников, глас 2:

Стратотерпцы Господни,/ блаженна земля, напившаяся кровьюми вашими,/ и свята селения,/ приемшая телеса ваша:/ в тризнищи бо врага победите/ и Христа со дерзновением проповедаете:/ Того яко блага молитесь// спаситесь, молимся, душам нашим.

И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. **А**ми́нь.

Богородичен:

Яко не има́мы дерзнове́ния за премно́гия грехи́ на́ша, / Ты́ иже от Тебе́ Ро́ждшагося моли́, Богоро́дице Де́во, / мно́го бо мо́жет моле́ние Ма́тернее ко благосе́рдию Влады́ки. / Не прѣзри грѣшных мо́льбы, Всечы́стая, / я́ко ми́лостив есть и спасти́ могый, / И́же и страда́ти о нас изво́ливый.

Ско́ро да предва́рят ны щедро́ты Твоя́, Го́споди, / я́ко обнища́хом zelo; / помози́ нам, Бо́же, Спа́се наш, / сла́вы ра́ди И́мене Твоего́, Го́споди, изба́ви нас / и очисти́ грехи́ на́ша, И́мене ра́ди Твоего́.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас. *(Трижды.)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. **А**ми́нь.

Пресвята́я Трѣице, поми́луй нас; Го́споди, очисти́ грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззако́ния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, поми́луй, *(трижды)*.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. **А**ми́нь.

Отче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святѣ́тся и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на землѣ́. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оста́вляем должни́ком на́шим; и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

Конда́к воскресе́нный, глас 6:

Живонача́льною дла́нию/ уме́ршия от мра́чных удо́лий,/ **Ж**изнода́вец воскресѣ́в всех Христо́с Бог,/ воскресе́ние подаде́ челове́ческому ро́ду:/ есть́ бо всех Спаси́тель,// **В**оскресе́ние и **Ж**ивот, и Бог всех.

Го́споди, поми́луй, *(40)*.

И́же на вся́кое вре́мя и на вся́кий час, на Небеси́ и на землѣ́, покланя́емый и сла́вимый, Христе́ Бо́же, Долготерпели́ве, Многоми́лостиве, Многоблагоутро́бне, И́же пра́ведныя любя́й и грѣшныя ми́луй, И́же вся зовы́й ко спасе́нию обеща́ния ра́ди бу́дущих благ. Сам, Го́споди, приими́ и на́ша в час сей моли́твы и испра́ви живот наш к за́поведем Твои́м, ду́ши на́ша освяти́, телеса́ очисти́, помышле́ния испра́ви, мы́сли очисти́ и изба́ви нас от вся́кия ско́рби, зол и болѣзней, огради́ нас святы́ми Твои́ми А́нгелы, да ополче́нием их

соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступная Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй, *трижды*.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи, Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Молитва святого Василия Великого:

Боже и Господи сил и всея твари Содетелю, Иже за милосердие безприкладныя милости Твоея Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низполавый на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзавый, и победивый тем начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, прими и нас, грешных, благодарственныя сия и молебныя молитвы и избави нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешения и всех озлобити нас ищущих видимых и невидимых враг. Пригвозди страху Твоему плоти наша и не уклони сердце наших в словеса или помышления лукавствия, но любовь Твоею уязви души наша, да, к Тебе всегда взирающе и еже от Тебе светом наставляеми, Тебе, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу со Единородным Твоим Сыном и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом ныне, и присно, и во веки веков, аминь.

Чин Изобразительных

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 102:

Благослови, душе моя, Господа, благословен еси Господи.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от исления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твориай милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Сказал пути Своя Моисею, сыновом Израилевым хотения

Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящи слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящие волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благословен еси, Господи.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Псалом 145:

Хвали, душе моя, Господа. Восхваляю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Не надейтесь на князи, на сыны человеческия, в нихже несть спасения. Изидет дух его и возвратится в землю свою. В той день погибнут вся помышления его. Блажен, емуже Бог Иаковль Помощник его, упование его на Господа Бога своего, сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них, хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим. Господь решит окованныя. Господь умудряет слепцы. Господь возводит низверженныя. Господь любит праведники. Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет и путь грешных погубит. Воцарится Господь во век, Бог твой, Сионе, в род и род.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Единородный Сыне и Слове Божий, Безсмертен Сый / и изболливый спасения нашего ради / воплотитися от Святыя Богородицы и Приснодевы Марии, / непреложно вочеловечивыйся, / распныйся же, Христе Боже, смертию смерть поправый, / Един Сый Святыя Троицы, / прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Блаженны:

Во Царствии Твоем помяни нас, Господи, егда приидеши, во Царствии Твоем.

На 12: Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

На 10: Блажéни крóтции, я́ко тѣи наслéдят зéмлю.

Блажéни áлчушии и жáждушии прáвды, я́ко тѣи насб́итятся.

На 8: Блажéни мѣлостивии, я́ко тѣи помѣловани б́удут.

Воскрéсные, глас 6:

Помянѣ мя, Бóже Спáсе мой,/ егдá прийдeши во Цáрствии Твоéм,// и спасѣ мя, я́ко Едѣн Человeколѣбeц.

Блажéни чѣстии сéрдцем, я́ко тѣи Бóга ўзрят.

Дрéвом Адáма прельстѣвшагoся,/ дрéвом крéстным пáки спасл есѣ и разб́ойника, вопи́юща:// помянѣ мя, Гóсподи, во Цáрствии Твоéм.

На 6: Блажéни миротвóрцы, я́ко тѣи сýнове Бóжии нареку́тся.

Áдова вратá и верей сокрушѣвый, Жизнодáвче,/ воскресѣл есѣ вся, Спáсе, вопи́ущия:// слáва востáнию Твоeмú.

Блажéни изгнáни прáвды рáди, я́ко тех есть Цáрство Небéсное.

Помянѣ мя, ѣже смерть пленѣвый погребéнием Твоѣм,// и воскресéнием Твоѣм рáдости вся испóлнивый, я́ко Благоутрóбен.

На 4: Блажéни естé, егдá понóсят вам, и изжену́т, и реку́т всяк зол глагóл на вы, лж́уще Менé рáди.

Миронóсицы ко грóбу пришédша,/ Áнгела зов́уща слы́шаху:// Христóс воскрéсе, просветѣвый вся́ческая.

Рáдуйтeся и веселѣтeся, я́ко мзда вáша мнóга на Небесéх.

На дрéве крéстнем пригвоздѣвшагoся,/ и мир от прéлести избáвльшагoся,// соглáсно вси Христá воспóйм.

Слáва Отцú и Сýну и Святóму Дúху.

Отцá, и Сýна славослóвим,/ и Дúха Святáго, глагóлюще:// Трóице Святáя, спасѣ дúши нáша.

И нýне и прѣсно и во вéки векóв. Амѣнь.

Неизречéнно в послéдняя зачéнши,/ и рóждши создáтеля Твоeгó,// Дéво, спасáй Тя величáющия.

ТРИСВЯТОЕ

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помѣлуй нас. Трижды, и три поклона.

Слáва Отцú, и Сýну, и Святóму Дúху, и нýне и прѣсно, и во вéки векóв. Амѣнь.

Святýй Безсмéртный, помѣлуй нас.

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помѣлуй нас.

Прокимен, апостол и Евангелие

Прокимен воскресный, глас 6 (Пс 27, 9 и 1):

Спаси, Господи, люди Твоя, / и благослови достояние Твое.

Спаси, Господи, люди Твоя, / и благослови достояние Твое.

Стих: **К** Тебе, Господи, воззову, Боже мой, да не премолчиши от мене.

Спаси, Господи, люди Твоя, / и благослови достояние Твое.

Прокимен мучеников, глас 4(Пс 15, 3):

Святым, иже суть на земли Его, удивит Господь вся хотения Своя в них.

Святым, иже суть на земли Его, удивит Господь вся хотения Своя в них.

Чтение Апостола:

Ко Ефесёом послания святого апостола Павла чтение.

Воскресное: Еф., 220 зач., II, 4-10:

Братие, Бог богат сый в милости, за премногую любовь Свою, еюже возлюбил нас, и сущих нас мертвых прегрешеньми, соживив Христом, благодатию есте спасени, и с Ним воскреси, и посади на небесных во Христе Иисусе да явит в вецех грядущих презельное богатство благодати Своея благостынею на нас о Христе Иисусе. Благодатию бо есте спасени чрез веру, и сие не от вас, Божий дар, не от дел, да никтоже похвалится. Того бо есмы творение, создани во Христе Иисусе на дела благая, яже прежде уготова Бог, да в них ходим.

Русский перевод: Братия, Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, - благодатью вы спасены, - и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять.

Мученикам: Еф., 233 зач., VI, 10-17

Братие, возмогайте о Господе и в державе крепости Его, облецытеся во вся орудия Божия, яко возмощи вам стати противу кознем диавольским, яко несть наша брань к крови и плоти, но к началом и ко властем и к миродержителем тмы века сего, к духовом злобы поднебесным. Сего ради примите вся орудия Божия, да возможете противитися в день лют и вся содеявше

ста́ти. Ста́ните у́бо препоя́сани чресла́ ва́ша исти́ною, и обóлкшеся в броня́ пра́вды, и обу́вше но́зе во угото́вание благове́ствовáния ми́ра, над все́ми же воспри́ймше щит ве́ры, в нёмже возмо́жете вся стрéлы лука́ваго разжже́нныя угаси́ти. И шлем спасéния восприимите́, и мечь духо́вный, я́же есть глаго́л Бо́жий.

Русский перевод: Наконец, братия мои, укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его. Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских, потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злой и, все преодолев, устоять. Итак станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности, и обув ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым сможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие.

Аллилу́ия, глас 6: (Воскрéсный : Пс. 90, 1 и 2)

Стих: Живы́й в по́мощи Вы́шняго, в кро́ве Бо́га Небе́снаго водвори́тся.

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Стих: Речет Господеви: заступник мой еси, и прибежище мое, Бог мой, и кпоавю на него.

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Стих (мчч., глас 4 :Пс. 33, 18): Воззва́ша пра́веднии, и Госпо́дь услы́ша их, и от всех скорбе́й их изба́ви их.

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Господи, помилуй. Трижды.

Чтение Евангелия:

От Луки святаго Евангелия чтение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Дня: Лк., 38 зач., VIII, 26-39:

Во вре́мя о́но, прише́дшу Иису́су во страну́ Гадари́нску, я́же есть об он пол Галиле́и. Изше́дшу же Ему́ на зе́млю, срéте Его́ муж не́кий от гра́да, я́же имя́ше бе́сы от лет мно́гих, и в ри́зу не облача́шеся, и во хра́ме не живя́ше, но во гробéх. Узрэв же Иису́са и возопи́в, припадé к Немú, и гла́сом ве́лиим рече́: что мне и Тебе́, Иису́се

Сыне Бóга Вѣшняго? Молюся Ти, не мѹчи менѹ. Повелѹ ѹбо дѹхови нечѹстому изыти от человека, от мног бо лет восхищаше его, и вязаху его ѹзы желѹзны и пѹты, стрегѹще его, и растерзая ѹзы, гонѹмь бываше бѹсом сквозѹ пустыни. Вопросѹ же его Исѹс, глаголя: что ти есть ѹмя? Он же рече: легеон, яко бѹси мнози внидоша вонь. И моляху Его, да не повелѹт им в бѹзду итѹ. Бе же ту стадо свиней много пасомо в горѹ, и моляху Его, да повелѹт им в ты внити. И повелѹ им. Изшедше же бѹси от человека, внидоша во свиния, и устремѹся стадо по брегу в ѹзеро, и истопѹ. Видевше же пасѹщии бѹвшее, бежаша, и возвестѹша во граде и в сѹлех. Изыдоша же видети бѹвшее, и приидоша ко Исѹсови и обретоша человека седяща, из негоже бѹси изыдоша, оболчена и смѹсляща, при ногѹ Исѹсову, и убояшася. Возвестѹша же им видевшии, како спасѹся бесновавый. И моли Егѹ весь народ страны Гадаринския отитѹ от них, яко страхом велиим одержими бѹху. Он же влез в корабль, возвратѹся. Моляшеся же Емѹ муж, из негоже изыдоша бѹси, дабы с Ним был. Отпусти же его Исѹс, глаголя: возвратѹся в дом твой и повѹдай, елика ти сотвори Бог. И ѹде, по всемѹ граду проповѹдая, елика сотвори емѹ Исѹс.

Русский перевод: В то время, приплыл Иисус в страну Гадаринскую, лежащую против Галилеи. Когда же вышел Он на берег, встретил Его один человек из города, одержимый бесами с давнего времени, и в одежду не одевавшийся, и живший не в доме, а в гробах. Он, увидев Иисуса, вскричал, пал пред Ним и громким голосом сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? умоляю Тебя, не мучь меня. Ибо Иисус повелел нечистому духу выйти из сего человека, потому что он долгое время мучил его, так что его связывали цепями и узами, сберегая его; но он разрывал узы и был гоним бесом в пустыни. Иисус спросил его: как тебе имя? Он сказал: легион,- потому что много бесов вошло в него. И они просили Иисуса, чтобы не повелел им идти в бездну. Тут же на горе паслось большое стадо свиней; и бесы просили Его, чтобы позволил им войти в них. Он позволил им. Бесы, выйдя из человека, вошли в свиней, и бросилось стадо с крутизны в озеро и потонуло. Пастухи, видя происшедшее, побежали и рассказали в городе и в селениях. И вышли видеть происшедшее; и, придя к Иисусу, нашли человека, из которого вышли бесы, сидящего у ног Иисуса, одетого и в здравом уме; и ужаснулись. Видевшие же рассказали им, как исцелился бесновавшийся. И просил Его весь народ Гадаринской окрестности удалиться от них, потому что они объаты были великим страхом. Он вошел в лодку и возвратился. Человек же, из которого вышли бесы, просил Его, чтобы быть с Ним. Но Иисус отпустил его, сказав: 39возвратись в дом твой и расскажи, что сотворил тебе Бог. Он пошел и проповедовал по всему городу, что сотворил ему Иисус.

Мчч.: Мф., 36 зач., X, 16-22.

Рече́ Господь Свои́м ученико́м: се Аз посыла́ю вас я́ко о́вцы посреде́ волко́в, бу́дите у́бо му́дри я́ко зми́я, и це́ли я́ко го́лубие. Внемли́те же от челове́к, преда́ят бо вы на со́нмы, и на собо́рищах их би́ют вас. И пред влады́ки же и царя́ ведени́ бу́дете Мене́ ра́ди, во свиде́тельство им и язы́ком. Егда́ же преда́ют вы, не пе́чьтесь, ка́ко или́ что возглаго́лете: даст бо ся вам в той час, что возглаго́лете. Не вы бо бу́дете глаго́лющи, но Дух Отца́ ва́шего глаго́ляй в вас. Преда́ст же брат бра́та на смерть и оте́ц ча́до, и воста́нут ча́да на роди́тели и уби́ют их. И бу́дете ненави́дими все́ми и́мени Моего́ ра́ди. Претерпе́вый же до конца́, той спасе́н бу́дет.

Русский перевод: Господь сказал Своим Учеником: вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби. Остерегайтесь же людей: ибо они будут отдавать вас в судилища и в синагогах своих будут бить вас, 18и поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками. Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать, 20ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас. Предаст же брат брата на смерть, и отец - сына; и восстанут дети на родителей, и умертвят их; и будете ненавидимы всеми за имя Мое; претерпевший же до конца спасется.

Помяни́ нас, Го́споди, егда́ при́деши, во Ца́рствии Твоём.

Помяни́ нас, Влады́ко, егда́ при́деши, во Ца́рствии Твоём.

Помяни́ нас, Святы́й, егда́ при́деши, во Ца́рствии Твоём.

Лик Небе́сный поёт Тя и глаго́лет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, испо́лнь Не́бо и земля́ сла́вы Твоея́.

Стух: Приступите́ к Нему́ и просвети́тесь, и лица́ ва́ша не постыда́тся.

Лик Небе́сный поёт Тя и глаго́лет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, испо́лнь Не́бо и земля́ сла́вы Твоея́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Лик святы́х А́нгел и Арха́нгел со все́ми Небе́сными си́лами поёт Тя и глаго́лет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, испо́лнь Не́бо и земля́ сла́вы Твоея́.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Ве́рую во еди́наго Бо́га Отца́ Вседержи́теля, Творца́ не́бу и земли́, ви́димым же всем и неви́димым. И во еди́наго Го́спода Иису́са Христа́, Сы́на Бо́жия, Единоро́днаго, И́же от Отца́ рожде́ннаго пре́жде всех век. Све́та от Све́та, Бо́га и́стинна от Бо́га и́стинна, рожде́нна,

несотворѣнна, единосущна Отцѹ, Имже вся бѣша. Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечшася. Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день по Писанием. И возшедшаго на Небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, глаголавшаго пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино крещение во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.

Ослаби, остави, прости, Боже, прегрешения наша, вольная и невольная, / яже в слове и в деле, / яже в ведении и не в ведении, / яже во дни и в ночи, / яже во уме и в помышлении, / вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Кондаки дня.

Кондак воскресный, глас 6:

Живоначальною дланию/ умершия от мрачных удоблий,/ Жизнодавец воскресив всех Христос Бог,/ воскресение подаде человеческому роду:/ есть бо всех Спаситель,// Воскресение и Живот, и Бог всех.

Слава Отцѹ и Сыну и Святому Духу.

Кондак мучеников, глас 2:

Благочестивыя и Богоносныя мученики,/ яко на земли оставльшия вся,/ приял еси в наслаждение благих Твоих и упокоение,/ Акиндина, Пигасия, Анемподиста,/ с нимиже Аффония и Елпидифора же,// Единые сый Препоблагий.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Кондак Богородицы, глас 6:

Предстательство христиан непостыдное, ходатайство ко Творцѹ непреложное, не презри грешных молений гласы, но предвари яко Благая на помощь нас, верно зовущих Ти: ускори на молитву и потщися на умоление, предстательствующи присно, Богородице, чтущих тя.

Господи помилуй, *12.*

Молитва:

Всесвятая Троице, Единосущная Державо, Нераздельное Царство, всех благих Виня: благоволи же и о мне, грешнем, утверди, вразуми сердце мое и всю мою отыми скверну. Просвети мою мысль, да вину славлю, пою, и поклоняюся, и глаголю: Един Свят, Един Господь, Иисус Христос во славу Бога Отца, аминь.

Буди имя Господне благословено от ныне и до века. *Трижды.*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 33:

Благословлю Господа на всякое время, вину хвалю Его во устех моих. О Господе похвалится душа моя, да услышат кротцыи и возвеселятся. Возвеличите Господа со мною и вознесем имя Его вкупе. Взысках Господа и услыша мя, и от всех скорбей моих избави мя. Приступите к Немю и просветитесь, и лица ваша не постыдятся. Сей нищий воззва, и Господь услыша и, и от всех скорбей его спасе и. Ополчятся Ангел Господень окрест боящихся Его, и избавит их. Вкусите и видите, яко благ Господь; блажен муж, иже уповает на Нь. Бойтесь Господа, вси святии Его, яко несть лишения боящимся Его. Богатии обнищаша и взалкаша, взыскающие же Господа не лишатся всякаго блага. Приидите, чада, послушайте мене, страху Господню научу вас. Кто есть человек хотяй живот, любяй дни видети блага? Удержи язык твой от зла, и устне твой, еже не глаголати лести. Уклонися от зла и сотвори благо. Взыщи мира, и пожен и. Очи Господни на праведныя, и уши Его в молитву их. Лице же Господне на творящия злая, еже потребити от земли память их. Возваша праведнии, и Господь услыша их, и от всех скорбей их избави их. Близ Господь сокрушенных сердцем, и смиренныя духом спасет. Мнози скорби праведным, и от всех их избавит я Господь. Хранит Господь вся кости их, ни едина от них сокрушится. Смерть грешников люта, и ненавидящии праведнаго прегрешат. Избавит Господь души раб Своих, и не прегрешат вси, уповающие на Него.

Достойно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, / Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи помилуй, *трижды*

Господи Иисусе Христе, истинный Бóже наш, моли́твами Пречи́стыя Твоея́ Ма́тере, святы́х сла́вных и всехва́льных Апóстол, преподóбных и богонóсных отéц нáших, святы́х и прáведных богоотéц Иоакíма и А́нны, и всех святы́х, помíлуй и спасí нас, я́ко Благ и Человеколюбец.

КОНЕЦ И БОГУ СЛАВА.